



连续9年跻身中国茶叶区域公用品牌价值十强 今年再夺“榜眼”

信阳毛尖品牌价值达 63.52 亿元

信阳消息 (记者 龚立堂) 昨日,记者从市茶办获悉,4月10日在浙江省新昌发布的“2018中国茶叶区域公用品牌价值评估”核心结果显示,信阳毛尖以63.52亿元的品牌价值,再次荣登排行榜第二名。这是我国自2010年起对茶叶区域品牌进行比较全面、集中的价值评估后,信阳毛尖连续9年跻身“中国茶叶区域公用品牌价值十强”。同时,信阳毛尖还与福鼎白茶和武夷山大红袍被评为全国“最具品牌带动力的三大品牌”称号。这也是河南省唯一获此殊荣的茶叶品牌。

信阳毛尖自古享有盛誉。近年来,信阳在大力推进茶产业发展的过程中,越来越重视做大做强茶叶品牌。通过品牌创新、技术

创新不断延长茶叶链,将小茶叶发展成为大产业。如今全市茶园面积发展到210.8万亩,年茶叶总产量6万多吨,年茶叶总产值超过100亿元;茶叶从业人员达到120万人,茶农年人均种茶收入超过5500元。全市现有中国茶行业百强企业8家,茶叶品牌拥有中国驰名商标7个和省级著名商标15个。信阳毛尖已经成为信阳一张靓丽的金字招牌。

信阳毛尖的品牌排名从2010年的“中国茶叶区域公用品牌价值十强”第四名攀升到2018年的第二名,其中连续3年第四名、连续两年第三名、连续三年第二名;品牌价值从2010年“中国茶叶区域公用品牌价值十强”的31.7亿元攀升到2018年

的63.32亿元,品牌价值增长了31.82亿元。据市茶产业办公室主任宋世奇告诉记者,信阳毛尖的品牌名次不断攀升,品牌价值不断增长,品牌影响不断扩大,强有力地推动了信阳茶产业的持续健康发展。

据了解,中国茶叶区域公用品牌价值评估是由浙江大学CARD中国农业品牌研究中心联合中国农科院茶叶研究所、《中国茶叶》杂志社、浙江大学茶叶研究所等权威机构联合组织进行。

2018年中国茶叶区域公用品牌价值十强依次是:普洱茶、信阳毛尖、洞庭山碧螺春、福鼎白茶、大佛龙井、安吉白茶、福州茉莉花茶、蒙顶山茶、都匀毛尖和祁门红茶。

怎么收费 何时实施

市污水费征管办开展主题宣传活动

信阳消息 (记者 黄慧) 为贯彻落实省发改委、省财政厅、省住建厅《关于我省落实国家三部委〈关于制定和调整污水处理收费标准等有关问题的通知〉的实施意见》(豫发改价管[2015]885号)文件精神,按照《信阳市城市污水处理费调价工作宣传方案》要求,近日,市污水费征管办和市污水处理公司10余名工作人员在百花园开展污水处理费调价集中宣传活动。

此次宣传活动共发放宣传册200余册,宣传单800余张,现场解答60余人次,向广大市民做好污水处理费调价宣传解释工作,得到了广大市民的肯定和理解。据市城管局相关负责人介绍,下一步市污水费征管办将持续加大污水处理费调价宣传力度,教育和引导城市居民和用水企业不断增强依法缴纳污水处理费意识。要深入开展污水处理费调价宣传进社区活动,让社区居民进一步了解城市污水处理费征收依据、范围和标准以及征收工作的重要意义。要加强污水处理费征收和监管水平,采取有效措施,确保足额征收,征收的污水处理费必须及时足额上缴财政专户,全额纳入财政预算管理。

茶叶成了村民致富的“金叶子”

本报记者走进浉河港镇白庙村听茶人讲茶事



浉河港白庙村茶场一角 本报记者周涛摄

信阳消息 (记者周涛程云) 4月,坐落在青山绿水中的信阳茶园青翠、茶香飘逸,茶歌悠扬。对于茶山里的人来说,这是个丰收的季节,当然也是最忙碌的阶段。4月11日上午,记者来到浉河区浉河港镇白庙村,观茶山景象,听茶人讲茶事。

从浉河港镇至白庙村有近5公里路程,驱车沿着蜿蜒的乡路盘旋,山上坡下层层叠叠的绿色映入眼帘。来到白庙村,只见一座座青山坐落四周,小溪依山环绕,放眼望去尽是青翠欲滴的茶树。

见到茶人刘本武时,他正在自己的茶厂忙碌着接待客户。这名为“茗山茗水”的茶厂,是他去

年新建的一排徽派两层楼房,其中有8间餐厅、4间茶叶加工房,还有两间专门接待客户的房间。

刘本武今年38岁,是地地道道的白庙村人,自17岁那年,他便开始做起了茶叶生意。“我的茶山有七八十亩,今年请了70多个采茶工,年产干茶有万余斤,根本不愁销路。”刘本武告诉记者,近年来,他的客户近有来自郑州、武汉,远有北京、上海乃至新疆,“最多的有一年在我这买300多斤茶,一笔订单就是十几万元。”

将近中午,记者来到茶人叶晴友的茶厂,只见他稍有倦意却十分热情。在门口一棵1500年树龄的银杏树下,叶晴友笑着告

诉记者,就在前一天夜晚,他跟着两名炒茶师傅一起忙碌到天亮。“我这都是正宗的大山茶,每年都会有许多外地人来买茶,有南阳、上海、广州、宁波等全国各地的。”叶晴友告诉记者,“昨晚连夜炒出来的70斤茶,我都不知道先给哪个客户了,现在还有将近800斤的订单,供不应求。”

记者了解到,在白庙村,像刘本武与叶晴友一样的茶人不胜枚举。“我们村有2200多人,茶园面积有两万多亩,基本家家户户都有茶种。”采访中,白庙村村委会主任程明均告诉记者,近年来,许多在外地打工的村民听说家乡大力发展茶产业,纷纷返乡创业,茶叶成为村民致富增收的“金叶子”。

“我与《信阳晚报》” 征文启事

三十年砥砺奋进根植厚重此沃土,三十年逐浪前行记录伟大新时代。2018年,《信阳晚报》迎来创刊30周年。30年来,信阳晚报人用手中的笔和镜头,为老区振兴鼓与呼,为信阳发展颂与歌。见证历史时刻,记录沧桑巨变,反映民生冷暖,我们从未缺席。30年来,晚报读者通过晚报知晓信阳的大事小情,获取权威实用的生活服务信息。值此创刊30周年之际,我们特开展“我与《信阳晚报》”有奖征文活动,聆听您讲述与晚报相关的难忘经历、成长故事、特殊情怀。

申城四月,春风十里。在这桃红梨白、草长莺飞、万物萌动的春天里,我们在倾听,我们在等你! 欢迎倾诉,欢迎来稿!

一、征稿要求:

1. 体裁不限,字数700字以内
2. 征稿时间:即日起至9月16日
3. 本次征稿活动拟设一、二等奖和优秀奖若干。

- A: 一等奖1名,奖价值为1000元奖品;
B: 二等奖5名,奖价值为300元奖品;
C: 优秀奖20名,奖价值为100元奖品;

二、投稿邮箱:xywb30zhengwen@163.com

联系人:刘方 樊慧君 付宇峰
信阳晚报社
2018年4月11日